



Battonya Város Önkormányzata
5830 Battonya, Fő u. 91.
Tel: 06-68/456-000 Fax: 06-68/457-615
E-mail: polgarmester@battonya.hu
Honlap: www.battonya.hu

18/2024/nyílt ülés

JEGYZŐKÖNYV

Készült: a Battonyai Polgármesteri Hivatal hivatalos helyiségében a képviselő-testület 2024. október 10. napján megtartott **nyílt** üléséről.

Jelenlévő képviselők:

Mákos Árpád polgármester
Árgyelán Zsolt képviselő
Klemm Zsolt képviselő
Mudrity Iván képviselő
Rádai Imre képviselő
Simon Tibor képviselő
Sutya Miklósné képviselő
Ugrin Gábor képviselő
Zomborác Zita képviselő

Jelenlévő meghívott:

Dr. Czakó Anita jegyző
Dudaszegné dr. Lajos Tímea aljegyző
Borsodi-Rezván Beáta pénzügyi csoportvezető-helyettes
Rausz Adél pénzügyi ügyintéző
Besenyeiné Tompán Magdolna bizottsági tag
Jenei Ilona Emma bizottsági tag
Varga Ildikó bizottsági tag
Daróczy Istvánné bizottsági tag
Szrenkáné Cseh Anikó bizottsági tag
Gaudi Gyula Istvánné BRNÖ tag
Korobán Éva intézményvezető

Mákos Árpád polgármester köszönti a megjelenteket, megállapítja, hogy az ülés határozatképes és megnyitja azt. Javasolja az alábbi napirend megtárgyalását:

1. A Polgármester illetményének megállapítása
2. Polgármester szabadságolási tervének elfogadása
3. Az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 16/2016.(XII.1.) önkormányzati rendelet felülvizsgálata
4. Alpolgármester megválasztása
5. Alpolgármester eskütétele
6. Alpolgármester tiszteletdíjának megállapítása
7. Bizottságok tagjainak megválasztása
8. A nem önkormányzati képviselő bizottsági tagok eskütétele
9. A leköszönő polgármester végkielégítésének kiegészítése
10. Delegálás a Dél-Békési Kistérség Többcélú Társulás Társulási Tanácsába és a Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer Létrehozását Célzó Önkormányzati Társulásba (DAREH)
11. Jegyzői tájékoztató az összeférhetetlenség szabályairól, a vagyonyilatkozattételi kötelezettségről a KOMA adatbázisba történő regisztrációs kötelezettségekről, képzési kötelezettségekről
12. Bejelentések

A képviselő-testület jelenlévő 8 tagja 8 igen szavazattal egyetért a napirendi megtárgyalásával.

Mákos Árpád polgármester az első napirendi pont megtárgyalása előtt szeretnék gratulálni mindenkinek, aki elindult a választásokon. Aki nem került be a testületbe, nyugodtan keressen bennünket, szívesen segítünk, hiszen ők is Battonyaért szerettek volna tenni. Ugyanakkor szívesen veszünk minden tanácsot, javaslatot. Rendhagyó volt ez a választás, hónapokkal a hivatalba lépés előtt született meg a döntés a megválasztásunkról.

A kampány senki számára nem volt egyszerű. Sorra járom az önkormányzat intézményeit, folyamatosan próbálom azon félelmeket eloszlatni, amelyeket velünk kapcsolatban kreáltak az ellenünk indulók. Egyetlen ember munkaviszonyát szüntettem meg, aki Varga István Tamás jegyző Úr volt. Úriemberek módjára váltunk el egymástól. Távozása óta lényegesen jobb kapcsolatot ápolok vele, mint az elmúlt években bármikor. Mi nem tudtunk együtt dolgozni, mindenki más saját akaratából távozott a hivatalból. Senkinek nem mondtam fel és nem is tervezem. A közfoglalkoztatottakat is meglátogattam, akik között különböző állhírek terjedtek arról, hogy külsős céget akarunk megbízni, annak érdekében, hogy a munkájukat kiváltsuk. Soha nem volt ilyen célja és szándéka a testületnek. Ugyanez vonatkozik a konyhára is, ahol azt terjesztették, hogy külsős cég fog főzni és az intézményből mindenki utcára kerül. Az ottani dolgozókkal is megbeszéltünk mindent, tájékoztattam őket arról, hogy a konyha bővítésre fog kerülni. Javaslatokat tettünk arra, hogyan tudna még optimálisabban működni az intézmény. Ha a bővítés megvalósul, talán további munkahelyek teremtésére is sor kerülhet. A Városellátó Szervezetnél is voltam, ezen intézményben óriási lehetőség van. Battonya városa vissza fogja venni a projektmenedzsmenti feladatokat Orosházától, melynek eredményeként sokkal direkter módon tudunk majd megállapodást kötni a battonyai beruházások kapcsán. Lehetőség nyílik majd arra, hogy a battonyai beruházásokat végzők alvállalkozóként battonyai cégeket foglalkoztassanak, köztük a Városellátó Szervezetet. Ehhez a Városellátó Szervezet korlátolt felelősségű társasággá való átalakulása

szükséges. Kizárólag ebben a formában tudunk a városnak pénzt generálni, illetve az ott dolgozóknak plusz pénzt biztosítani. A folyamatban lévő bírósági perekkel kapcsolatban annyit szeretnék mondani, hogy én bírósági eljárást nem indítottam, békében akartam mindent lezárni. Ezt jelzi az is, hogy szombaton mondtam a volt polgármesternek, hogy ha bármire szüksége van, keressen bizalommal.

Battonya nincs jó anyagi helyzetben, 110 millió forint összegben kell rendkívüli önkormányzati támogatásban gondolkozni. A MOL Nyrt-től kapott helyi iparüzési adó összege sehol sincs már. Az elmúlt 10 év legnehezebb költségvetése néz elénk, ez egy nagyon nehéz helyzet.

Azt ígértük az embereknek, hogy mindent tisztán világosan és transzparensen meg fogunk nekik mutatni. Három céget kerestünk meg, akik közül egy, a város teljes szegmensét át fogja világítani. Az erről szóló döntés hamarosan meg fog születni.

Dr. Czakó Anita lesz a jegyző és Dudaszegné dr. Lajos Tímea fogja ellátni az aljegyzői pozíciót. Kettőjük bér és járulék összege évi 3 millió forinttal kevesebb lesz, mint ami eddig volt. Ez egy jó irány a jövőre nézve. A képviselők és a bizottsági tagok tiszteletdíja nem lesz magasabb, mint korábban volt, mert nem vagyunk abban a helyzetben, hogy emeljünk. A távozó dolgozók helyére nem veszünk fel senkit, próbáljuk épületen belül megoldani a pótlásukat, ami további költségcsökkentést fog eredményezni.

Az önkormányzat tulajdonában lévő járműveket menetlevéllel láttuk el, egészen a tisztítószer felhasználásig próbálunk mindenre odafigyelni.

A nehézsorsú embereket szeretnénk továbbra is segíteni, de Battonya segélyezése az elmúlt öt évben majdnem megduplázódott. Vannak, akik a segélyezésre „utaznak”. A rendkívüli települési támogatás megállapítása polgármesteri hatáskörben marad, az ügyintéző Hargitai Zsolt. Én nem leszek az a polgármester, aki az ő döntéseit felül fogja bírálni. Amennyiben történik fellebbezés a döntés kapcsán, azt a testület elé fogom hozni.

Az alakuló ülés előtti héten összeült a testület. Az ülésen elmondtam, hogy szeretném, ha minden battonyai lakosnak a testülete lennének.

Megbeszéltünk mindent, viszont amíg a 9 fős megbeszélésről a dolgok kimennek, addig nagyon nehéz közös együttműködésről beszélni. Nem díjazom az árulókat. Bárki volt, fontolja meg, mert Battonyán nem marad semmi titokban.

Aki látta az alakuló ülést, észrevehette, hogy milyen szinten próbáljuk Battonyát pozícionálni. Láthatták a meghívottakat és hogy mi a testület szándéka. A MOL Nyrt-t fel fogjuk keresni, szeretnénk őket jobb belátásra bírni, hogy a Battonyán kitermelt fosszilis energiából ne csak zsebpénzt adjanak a településnek.

1 Napirend – Polgármester illetményének megállapítása

Mákos Árpád polgármester előterjesztése a polgármester illetményének megállapításáról, mely a jegyzőkönyv mellékleteként szerepel. Átadja a szót Dr. Czakó Anita jegyzőnek.

Dr. Czakó Anita jegyző: Tisztelt Képviselő-testület! Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény értelmében a megválasztott főállású polgármester havonta illetményre jogosult. A polgármester illetményét a törvény a megyei jogú város polgármestere illetményének 65 %-ban állapítja meg. A megyei jogú város polgármesterének illetménye havonta 1.300.000 Forint, amelynek 65 %-a havonta bruttó 845 000 Forint. A törvény alapján a polgármester illetményének 15%-ában meghatározott összegű költségterítésre jogosult, amely Mákos Árpád tekintetében havonta bruttó 126 750 Ft.

Továbbá tekintettel arra, hogy a főállású polgármester tisztsége közszolgálati jogviszony, ezért jogosult a köztisztviselőkre irányadó cafeteria juttatás időarányos összegére, amely Mákos Árpád vonatkozásában időarányosan nettó 100.000 Forint. Lényeges, hogy a képviselő-testületnek nincs mérlegelési joga, mivel a törvény írja elő, hogy mennyi az illetménye, azonban a képviselő-testületnek határozatában deklarálni kell az összeget.
Javasolja a határozati javaslat tudomásul vételét.

Mákos Árpád polgármester jelzi személyes érintettségét és kéri a szavazásból történő kizárását. Szavazást rendel el.

A képviselő-testület jelenlévő 8 tagja 8 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

117/2024.(X.10.) Kt. Határozat

A képviselő-testület – személyes érintettség miatt – kizárja Mákos Árpád polgármestert a szavazásból.

Mákos Árpád polgármester

Mákos Árpád polgármester kéri, hogy aki egyetért a polgármesteri illetmény összegével, kézfelnújtással jelezze.

A képviselő-testület jelenlévő 8 tagja 7 igen szavazattal (1 fő nem szavazott) az alábbi határozatot hozta:

118/2024.(X.10.) Kt. Határozat

Battonya Város Önkormányzatának Képviselő-testülete tudomásul veszi, hogy Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény 71. § (4) bekezdése alapján Mákos Árpád főállású polgármester illetménye 2024. október 1. napjától kezdődően havonta bruttó 845.000 Ft.

Mákos Árpád főállású polgármester költségterítése 2024. október 1. napjától havonta bruttó 126.750 Ft.

Mákos Árpád főállású polgármester cafeteria juttatásának tárgyévre járó időarányos összege nettó 100.000 Ft.

Határidő: azonnal

Felelős: Mákos Árpád polgármester

2. Napirend - Polgármester szabadságolási tervének elfogadása

Dr. Czakó Anita jegyző: A közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény 225/C. § (2) bekezdése rendelkezik a polgármester szabadság ütemezési tervének jóváhagyásáról. Mákos Árpád polgármester szabadságát a törvényben meghatározottak szerint kell megállapítani. A főállású polgármester évi huszonöt munkanap alapszabadságra és tizennégy munkanap pótszabadságra jogosult. A polgármesternek a szabadságot az esedékesség évében, de legkésőbb a következő év március 31-ig kell igénybe venni vagy kiadni. Mákos Árpád polgármester törvény szerint meghatározott szabadsága 2024. évben időarányosan 10 nap. Javaslom a szabadságütemezési terv elfogadását.

Mákos Árpád polgármester szavazást rendel el.

A képviselő-testület jelenlévő 8 tagja 8 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

119/2024.(X.10.) Kt. Határozat

Battonya Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény 225/C. § (1) bekezdése alapján Mákos Árpád polgármester 2024. évi szabadságának ütemezését a mellékletben foglaltaknak megfelelően jóváhagyja.

Határidő: azonnal

Felelős: Mákos Árpád polgármester

3 Napirend –Az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 16/2016.(XII.1.) önkormányzati rendelet felülvizsgálata

Mákos Árpád polgármester előterjesztése az önkormányzat szervezeti és működési szabályzatáról szóló rendelet felülvizsgálatáról, mely a jegyzőkönyv mellékleteként szerepel. Átadja a szót Dr. Czakó Anita jegyzőnek.

Dr. Czakó Anita jegyző: A képviselő-testület a működésének részletes szabályait a szervezeti és működési szabályzatról szóló rendeletében határozza meg. A képviselő-testület az alakuló vagy az azt követő ülésén a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény rendelkezései szerint megalkotja, vagy felülvizsgálja a szervezeti és működési szabályzatáról szóló rendeletét. Az SZMSZ jelenlegi felülvizsgálata során csak az új képviselő-testület jogszerű működésének megkezdéséhez feltétlenül szükséges tartalmi elemek módosítására kerül sor, ezért indokolt a feladat elvégzésével a jegyzőt megbízni és határidőt tűzni. Amennyiben a képviselő-testület változtatni kíván a bizottsági struktúrán, első lépésben az SZMSZ-t kell módosítani. Azonban ügyelni kell a rendelet kihirdetésére és hatályba lépésére vonatkozó jogszabályi követelmények megtartására, ugyanis figyelemmel kell lenni a jogalkotásról szóló törvény rendelkezéseire, amely szerint a jogszabály hatályba lépésének napja a kihirdetés napja is lehet, viszont a hatályba lépés napját ez esetben órában kell meghatározni, amely nem előzheti meg a rendelet kihirdetésének időpontját. Javaslom a képviselő-testületnek és polgármester Úrnak a rendelet módosításának elfogadását, illetve a jegyző megbízását a rendelet teljeskörű felülvizsgálatával.

A rendelet módosításának elfogadását követően a kihirdetés és a hatálybaléptetés biztosítása érdekében javaslom a szünet elrendelését.

A módosítás a bizottsági struktúrát érinti, a Településfejlesztési, Környezetvédelmi, Mezőgazdasági és Ügyrendi Bizottság létszáma 5 főre módosul, a Humánfejlesztési Bizottság létszáma pedig 7 főre. Erről a módosításról kellene a testületnek elsőként szavaznia.

Mákos Árpád polgármester javasolja a rendeletmódosítás elfogadását és szavazást rendel el.

A képviselő-testület jelenlévő 8 tagja 8 igen szavazattal az alábbi rendeletet alkotta:

8/2024. (X.10.) Önkormányzati Rendelet

az önkormányzat szervezeti és működési szabályzatáról szóló 16/2016.(XII.1.) önkormányzati rendelet módosításáról

Mákos Árpád polgármester kéri a testület tagjait, hogy aki egyetért azzal, hogy a testület bízta meg a jegyzőt a szervezeti és működési szabályzat felülvizsgálatával kézfelemeléssel jelezze.

A képviselő-testület jelenlévő 8 tagja 8 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

120/2024.(X.10.) Kt. Határozat

Battonya Város Önkormányzat képviselő-testülete az önkormányzat szervezeti és működési szabályzatáról szóló 16/2016.(XII.1.) önkormányzati rendelet teljes körű felülvizsgálatával a jegyzőt bízta meg.

Határidő: 2024. december 31.

Felelős: dr. Czakó Anita jegyző

Mákos Árpád polgármester 14:28 perckor 10 perc szünetet rendel el a rendelet kihirdetésére és hatályba léptetésére.

Mákos Árpád polgármester 14:38-kor a szünet letelte után megállapítja, hogy Sutya Miklósné képviselő is megérkezett a terembe, így minden képviselő jelen van. Az ülés továbbra is határozatképes.

4 Napirend – Alpolgármester megválasztása

Mákos Árpád polgármester felkéri dr. Czakó Anita jegyzőt az előterjesztés ismertetésére.

Dr. Czakó Anita jegyző: Tisztelt Képviselő-testület! A polgármester számos olyan hatáskörrel, jogosítvánnyal rendelkezik, amelyek folyamatos gyakorlása a helyi önkormányzat zavartalan, zökkenőmentes működésének elengedhetetlen feltétele. A jogalkotó szükségesnek tartotta, hogy ez a polgármester távollétében, tartós akadályoztatása esetén is biztosított legyen. Ezeket a célokat szolgálja az alpolgármester jogintézménye. Magyarországi helyi önkormányzatairól szóló törvény a fentiekkel összhangban rendelkezik arról, hogy legalább egy alpolgármestert a testület tagjai közül titkos szavazással, minősített többséggel, valamennyi önkormányzatnál kötelező választani. A törvény úgy rendelkezik, hogy az alpolgármester személyére a polgármester tesz javaslatot. Lényeges, hogy a képviselő-testület csak olyan személyt választhat alpolgármesterré, akit a polgármester javasolt. A polgármesternek nem csak joga, hanem kötelessége is javaslatot tenni az alpolgármester személyére, a testületnek pedig kötelessége döntést hozni a kérdésben. A választható alpolgármesterek számát, a tisztség betöltésének módját az önkormányzat szervezeti és működési szabályzatáról szóló rendeletében kell meghatározni. A jelenleg hatályos SZMSZ értelmében a képviselő-testület egy társadalmi megbízatású alpolgármestert választ. A titkos szavazás lebonyolításáért az SZMSZ szabályai szerint a képviselő-testület tagjai közül létrehozott szavazatszámláló bizottság felel. A szavazás eredményéről külön dokumentum készül, amely az alakuló ülésről készült jegyzőkönyv melléklete. A megválasztott alpolgármester köteles esküt

teni. Felhívom a figyelmet, hogy az alpolgármester megválasztásához minősített többséget szükséges. Felkérem a polgármestert, hogy tegye meg javaslatát az alpolgármester személyére vonatkozóan.

Mákos Árpád polgármester: Számomra nem volt kérdés, hogy ki legyen az alpolgármester. Az általam javasolt személy: Zomborác Zita. Ez a javaslat már régen kijárt volna neki.

Dr. Czakó Anita jegyző: Az SZMSZ szerint a titkos szavazás lebonyolítására a Településfejlesztési, Környezetvédelmi, Mezőgazdasági és Ügyrendi Bizottság lenne jogosult. Mivel a bizottság még nem alakult meg, 3 tagú szavazatszámoló bizottságot kell választania a testületnek. Javasoljuk, hogy a szavazatszámoló bizottság elnöke Simon Tibor képviselő I, tagjai pedig Árgyelán Zsolt és Klemm Zsolt képviselők legyenek. Kérem, hogy erről szavazzon a képviselő-testület.

Mákos Árpád polgármester javasolja a bizottság létrehozását az említett tagokkal és szavazást rendel el.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

121/2024.(X.10.) Kt. Határozat

Battonya Város Önkormányzat Képviselő-testülete a titkos szavazás lebonyolításához 3 tagú szavazatszámoló bizottságot alakít, melynek tagjai, Simon Tibor elnök, Árgyelán Zsolt és Klemm Zsolt tagok.

Határidő: azonnal

Felelős: Mákos Árpád polgármester

Dr. Czakó Anita jegyző ismerteti a szavazás menetét.

Simon Tibor képviselő a szavazatszámoló bizottság elnöke felkéri a képviselőket, hogy fáradjanak át a szavazóhelyiségbe.

Mákos Árpád polgármester a szavazás lebonyolításáig 14:45-kor szünetet rendel el.

Mákos Árpád polgármester 14:55-kor a szünet után megállapítja, hogy minden képviselő visszaérkezett a terembe és átadja a szót Simon Tibor képviselőnek.

Simon Tibor képviselő a szavazatszámoló bizottság elnök: A szavazás megtörtént. A szavazatszámoló bizottság elvégezte a munkáját, összesítette a szavazatokat. 9 képviselő szavazott összesen, Zomborác Zita, mint alpolgármester-jelöltre 9 igen szavazat érkezett. Zomborác Zitát megválasztottuk alpolgármestereknek.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

122/2024.(X.10.) Kt. Határozat

Battonya Város Önkormányzat Képviselő-testülete egy társadalmi megbízatású alpolgármestert választ. A képviselő-testület a polgármester javaslatára Zomborác Zitát alpolgármesternek választja.

Határidő: azonnal
Felelős: Mákos Árpád polgármester

Mákos Árpád polgármester: Nagyon jó érzés nekem, mint polgármesternek, hogy a testület egyetért a testület javaslatommal. Zomborác Zita társadalmi megbízatású alpolgármesterként fogja ellátni a feladatát.

5 Napirend - Alpolgármester eskütétele

Mákos Árpád polgármester felkéri Zomborác Zita alpolgármestert, hogy az alábbi szövegű esküjét tegye le.

„Én, (név) becsületesre és lelkiismeretemre fogadom, hogy Magyarországhoz és annak Alaptörvényéhez hű leszek; jogszabályait megtartom és másokkal is megtartatom; alpolgármester tisztségemből eredő feladataimat Battonya fejlődésének előmozdítása érdekében lelkiismeretesen teljesítem, tisztségemet a magyar nemzet javára gyakorlom. *(Az eskütevő meggyőződése szerint)*
Isten engem úgy segítse!”

Zomborác Zita alpolgármester leteszi esküjét, azután aláírja eskütételi okmányát.

Zomborác Zita alpolgármester: Harmadik ciklusban ülhetek itt. Amikor először indultam a választáson 2014-ben, dr. Börcsök Lajos volt a Helyi Választási Bizottság elnöke. Ő akkor ugyanúgy tájékoztatta a testület tagjait a választás eredményéről. Nem szabadott volna magánvéleményt hozzáfűznie, mégis megtette. Azt mondta, hogy sehol nem írja elő a törvény, hogy az legyen az alpolgármester, aki a legtöbb szavazatot kapta a lakosságtól, de véleménye szerint ez lenne etikus.

Az alpolgármesteri megbízásig 10 évet kellett várnom. Harmadik alkalommal kaptam a legtöbb szavazatot a lakosságtól, amit a legnagyobb tisztelettel szeretnék megköszönni. Köszönöm a képviselő-testületnek az egyhangú véleményét, hogy erre a pozícióra alkalmas vagyok és köszönöm polgármester úrnak a bizalmat.

6 Napirend – Alpolgármester tiszteletdíjának megállapítása

Mákos Árpád polgármester Az alpolgármesterek tiszteletdíjának megállapításáról szóló előterjesztés ismertetésére felkérem Dr. Czakó Anita jegyző asszonyt.

Dr. Czakó Anita jegyző: Tisztelt Képviselő-testület! Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény szerint a társadalmi megbízatású alpolgármester tiszteletdíját a képviselő-testület úgy állapítja meg, hogy az nem haladhatja meg a társadalmi megbízatású polgármester tiszteletdíjának 90%-át. A társadalmi megbízatású alpolgármester a tiszteletdíj egészéről, vagy meghatározott részéről a képviselő-testülethez intézett írásbeli nyilatkozatában le is mondhat. A társadalmi megbízatású polgármester havonta a polgármester illetménye 50%-ával megegyező mértékű tiszteletdíjra jogosult. Mindezeket figyelembe véve a társadalmi megbízatású polgármester

illetménye 422.500 Forint, ennek az összegnek a 90%-át nem haladhatja meg a társadalmi megbízatású alpolgármester tiszteletdíja. A fentiek alapján, a társadalmi megbízatású alpolgármester maximálisan megállapítható tiszteletdíja havonta bruttó 380.250 Forint. A társadalmi megbízatású alpolgármestert havonta illetménye 15%-ában meghatározott összegű költségtérítés illeti meg, melynek összege havonta bruttó 57.038 Forint.

Az előző választási ciklusban a társadalmi megbízatású alpolgármester tiszteletdíja bruttó 135.000 Forint volt, költségtérítése pedig 20.250 Forint. Tekintettel a jelenlegi költségvetési helyzetre az előterjesztés ennél magasabb összeg megállapítását nem javasolja.

ZomborácZ Zita alpolgármester jelzi személyes érintettségét és kéri a szavazásból történő kizárását.

Mákos Árpás polgármester szavazást rendel el.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

123/2024.(X.10.) Kt. Határozat

A Képviselő testület – személyes érintettség miatt- kizárja ZomborácZ Zita alpolgármestert a döntéshozatalból.

Határidő: azonnal

Felelős: Mákos Árpás polgármester

Mákos Árpás polgármester kéri, hogy aki az alpolgármester tiszteletdíjának összegével egyetért, kézfelnújtással jelezze.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 8 igen szavazattal (1 fő nem szavazott) az alábbi határozatot hozta:

124/2024.(X.10.) Kt. Határozat

Battonya Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény 80. § (2) bekezdése alapján ZomborácZ Zita társadalmi megbízatású alpolgármester tiszteletdíját összecszerűen bruttó 135.000 forintban állapítja meg.

Az alpolgármesterek költségtérítése havonta 20.250 forint.

Határidő: azonnal

Felelős: Mákos Árpás polgármester

7 Napirend - Bizottságok tagjainak megválasztása

Mákos Árpás polgármester felkéri Dr. Czakó Anita jegyzőt az előterjesztés ismertetésére.

Dr. Czakó Anita jegyző: Az önkormányzat működésében a képviselő-testület mellett a képviselő-testület szervei is fontos szerepet játszanak. Az egyik ilyen szerv a bizottság. A bizottságokra vonatkozó legfontosabb szabályokat Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény

tartalmazza. A törvény alapján a képviselő-testület szervezeti és működési szabályzatban határozza meg bizottságait, a bizottságok tagjainak számát. Az alakuló vagy az azt követő ülésen a polgármester előterjesztésére kötelez megválasztani a törvény által kötelezően létrehozandó és a szervezeti és működési szabályzatban meghatározott bizottságait. A bizottság tagjává nem önkormányzati képviselő tag is választható. A nem önkormányzati képviselő tag jogai és kötelezettségei megegyeznek az önkormányzati képviselő bizottsági tag jogaival és kötelezettségeivel. A képviselő-testület a kétezernél több lakosú településen pénzügyi bizottságot hoz létre. A vagyonyilatkozatok vizsgálatát a szervezeti és működési szabályzatban meghatározott bizottság végzi. A bizottság elnökének és tagjainak megbízatása a képviselő-testület által történő megválasztással jön létre, a képviselő-testület megbízatásának időtartamára. A bizottság elnökét és tagjainak több mint felét az önkormányzati képviselők közül kell választani. Nem lehet a bizottság elnöke vagy tagja a polgármester és az alpolgármester. A felülvizsgált szervezeti és működési szabályzat kettő 5 fős és egy 7 fős bizottság létrehozásáról rendelkezik. Az előterjesztés értelmében Településfejlesztési, Környezetvédelmi, Mezőgazdasági és Ügyrendi Bizottság elnökének Simon Tibor képviselőt, tagjainak pedig Klemm Zsolt és Árgyelán Zsolt képviselőket, valamint Galgóczi Szabina és Roczkó Attila, nem önkormányzati képviselőket javasoljuk megválasztani.

A Pénzügyi Bizottság elnökének Ugrin Gábor képviselőt, tagjainak Sutya Miklósné és Mudrity Iván képviselőket, valamint Szrenkáné Cseh Anikó és Varga Ildikó nem önkormányzati képviselőket javasoljuk megválasztani.

A Humánfejlesztési Bizottság elnökének Árgyelán Zsolt képviselőt, tagjainak Sutya Miklósné és Ugrin Gábor és Rádai Imre képviselőket, valamint Daróczi Istvánné, Jenei Ilona Emma és Besenyeiné Tompán Magdolna nem önkormányzati képviselőket javasoljuk megválasztani.

A nem önkormányzati képviselő bizottsági tagoknak a megválasztásukat követően esküt kell tenniük.

Mákos Árpád polgármester előterjesztése a bizottságok tagjainak megválasztásáról, a nem önkormányzati képviselő bizottsági tagok eskütételéről, mely a jegyzőkönyv mellékleteként szerepel.

Mákos Árpád polgármester: A Településfejlesztési, Környezetvédelmi, Mezőgazdasági és Ügyrendi Bizottság elnökének Simon Tibor képviselőt, tagjainak pedig Klemm Zsolt és Árgyelán Zsolt képviselőket, valamint Galgóczi Szabina és Roczkó Attila, nem önkormányzati képviselőket javaslom. Kérem, aki a javaslattal egyetért, kézfelemeléssel jelezze.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 8 igen szavazattal és 1 tartózkodással az alábbi határozatot hozta:

125/2024.(X.10.) Kt. Határozat

Battonya Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Településfejlesztési, Környezetvédelmi, Mezőgazdasági és Ügyrendi Bizottság elnökének Simon Tibor képviselőt, tagjainak pedig Klemm Zsolt és Árgyelán Zsolt képviselőket, valamint Galgóczi Szabina és Roczkó Attila, nem önkormányzati képviselőket választja.

Határidő: azonnal

Felelős: Mákos Árpád polgármester

Mákos Árpád polgármester: A Pénzügyi Bizottság elnökének Ugrin Gábor képviselőt, tagjainak pedig Simon Tibor és Mudrity Iván képviselőket, valamint Szrenkáné Cseh Anikó és Varga Ildikó nem önkormányzati képviselőket javaslom. Aki a javaslattal egyetért, kézfelemeléssel jelezze.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 8 igen szavazattal és 1 tartózkodással az alábbi határozatot hozta:

126/2024.(X.10.) Kt. Határozat

Battonya Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Pénzügyi Bizottság *elnökének* Ugrin Gábor képviselőt, *tagjainak* pedig Simon Tibor és Mudrity Iván képviselőket, valamint Szrenkáné Cseh Anikó és Varga Ildikó nem önkormányzati képviselőket választja.

Határidő: azonnal

Felelős: Mákos Árpád polgármester

Mákos Árpád polgármester: A Humánfejlesztési Bizottság elnökének Árgyelán Zsolt képviselőt, tagjainak Sutya Miklósné és Ugrin Gábor és Rádai Imre képviselőket, valamint Daróczi Istvánné, Jenei Ilona Emma és Besenyeiné Tompán Magdolna nem önkormányzati képviselőket javaslom. Aki a javaslattal egyetért, kézfelemeléssel jelezze.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

127/2024.(X.10.) Kt. Határozat

Battonya Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Humánfejlesztési Bizottság *elnökének* Árgyelán Zsolt képviselőt, *tagjainak* Sutya Miklósné, Ugrin Gábor és Rádai Imre képviselőket, valamint Daróczi Istvánné, Jenei Ilona Emma és Besenyeiné Tompán Magdolna nem önkormányzati képviselőket választja.

Határidő: azonnal

Felelős: Mákos Árpád polgármester

8. Napirend - A nem önkormányzati képviselő bizottsági tagok eskütétele

Mákos Árpád polgármester: A nem képviselő bizottsági tagok eskütétele következik.

Mákos Árpád polgármester felkéri a bizottságok nem képviselő tagjait, hogy tegyék le alábbi szövegű esküjüket.

„Én, (név) becsületesen és lelkiismeretesen fogadom, hogy Magyarországhoz és annak Alaptörvényéhez hű leszek; jogszabályait megtartom és másokkal is megtartatom; bizottsági tag tisztségemből eredő feladataimat Battonya fejlődésének előmozdítása érdekében lelkiismeretesen teljesítem, tisztségemet a magyar nemzet javára gyakorlom. (Az eskütevő meggyőződése szerint)

*lelkiismeretesen teljesítem, tisztségemet a magyar nemzet javára gyakorlom. (Az eskütevő meggyőződése szerint)
Isten engem úgy segítjen!”*

Varga Ildikó, Szrenkáné Cseh Anikó, Daróczi Istvánné, Jenei Ilona Emma, Besenyeiné Tompán Magdolna és Galgóczi Szabina bizottsági tagok leteszik esküjüket, majd aláírják eskütételi okmányaikat.

9. Napirend – A leköszönő polgármester végkielégítésének kiegészítése

Mákos Árpád polgármester felkéri dr. Czakó Anita jegyzőt az előterjesztés ismertetésére.

Dr. Czakó Anita jegyző: A közszolgálati tisztviselőkről szóló törvény szerint a polgármestert végkielégítésként háromhavi illetményének megfelelő összegű juttatás illeti meg, ha a tisztségét legalább két évig betöltötte és foglalkoztatási jogviszonya a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény alapján szűnt meg, vagyis az új polgármester megválasztásával vagy a tisztségről való lemondással.

A végkielégítés feltétele a polgármesteri munkakör átadásának megtörténte, amely október 1-jén megtörtént. A Kttv. 225/I. § (2) bekezdése kimondja, hogy a 225/D § (1) bekezdése szerinti juttatás akkor fizethető ki, ha a munkakör átadása nyolc munkanapon belül megtörtént. A nyolc munkanapon túli átadás esetén az új polgármester a kifizetést akkor engedélyezi, ha a mulasztásnak alapos oka volt és a munkakör-átadás megtörtént. A végkielégítésről és a kiegészítő juttatás odaítéléséről a képviselő-testületnek határozatban kell döntést hoznia, melyben a juttatás pontos összegét is rögzíteni szükséges. Az előterjesztés két határozati javaslatot tartalmaz. Az első javaslat azt tartalmazza, hogy a Képviselő-testülete tudomásul veszi, hogy Boros Csaba leköszönő polgármestert a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény 225/D. § (1) bekezdése alapján háromhavi illetményének megfelelő összegű végkielégítés, összességében bruttó 2.535.000 Ft illeti meg. A képviselő-testület Boros Csaba leköszönő polgármester végkielégítését további összeggel nem kívánja kiegészíteni.

A második határozati javaslat arról szól, hogy a képviselő-testület végkielégítés összegét ki kívánja egészíteni. Ebben az esetben meg kell határozni, hogy hány havi illetménnyel történjen a kiegészítés.

Mákos Árpád polgármester kéri, hogy aki egyetért a javaslattal, miszerint a leköszönő polgármester végkielégítése ne kerüljön kiegészítésre, kézfelnnyújtással jelezze.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

128/2024.(X.10.) Kt. Határozat

Battonya Város Önkormányzatának Képviselő-testülete tudomásul veszi, hogy Boros Csaba leköszönő polgármestert a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény 225/D. § (1) bekezdése alapján háromhavi illetményének megfelelő összegű végkielégítés, összességében bruttó 2.535.000 Ft illeti meg.

A képviselő-testület Boros Csaba leköszönő polgármester végkielégítését további összeggel nem kívánja kiegészíteni.

Határidő: azonnal
Felelős: Mákos Árpád polgármester

10 Napirend - *Delegálás a Dél-Békési Kistérség Többcélú Társulás Társulási Tanácsába és a Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer Létrehozását Célzó Önkormányzati Társulásba (DAREH)*

Mákos Árpád polgármester előterjesztése a Dél-Békési Kistérség Többcélú Társulásba delegálásról, mely a jegyzőkönyv mellékleteként szerepel. Felkéri Dr. Czakó Anita jegyzőt az előterjesztés ismertetésére.

Dr. Czakó Anita jegyző: Battonya tagja a Dél-Békési Kistérség Többcélú Társulásnak. Tekintettel arra, hogy a helyhatósági választások napján a korábban Battonya Város Önkormányzat képviselő-testülete által delegált személy jogviszonya megszűnt, ezért szükséges a képviselő-testületnek új személyt kijelölni, aki Battonya várost képviseli a társulási tanácsban. Javasoljuk, hogy a képviselő-testület a társulásba Mákos Árpád polgármestert delegálja. A polgármester távollétében a helyettesítésére Zomborác Zita alpolgármester legyen jogosult. A polgármester és az alpolgármester együttes akadályoztatása esetén a társulási tanácsban Rádai Imre képviselő képviselje a várost.

Mákos Árpád polgármester szavazást rendel el.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

129/2024.(X.10.) Kt. Határozat

Battonya Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Dél-Békési Kistérség Többcélú Társulásba Mákos Árpád polgármestert delegálja. A polgármester távollétében a helyettesítésére Zomborác Zita alpolgármester jogosult. A polgármester és az alpolgármester együttes akadályoztatása esetén a társulási tanácsban Rádai Imre képviselő jogosult Battonya város képviselőjére.

Határidő: azonnal
Felelős: Mákos Árpád polgármester

Mákos Árpád polgármester előterjesztése a Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer Létrehozását Célzó Önkormányzati Társulásba delegálásról, mely a jegyzőkönyv mellékleteként szerepel.

Dr. Czakó Anita jegyző ismerteti az előterjesztést. Elmondja, hogy a Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer Létrehozását Célzó Önkormányzati Társulásba is szükséges delegálni. Javasolja a képviselő-testületnek, hogy a Dél-Békési Kistérség Többcélú Társulásba Mákos Árpád polgármestert delegálja a testület. A polgármester távollétében a helyettesítésére

Zomborác Zita alpolgármester legyen jogosult. A polgármester és az alpolgármester együttes akadályoztatása esetén a társulási tanácsban Rádai Imre képviselő képviselje a várost.

Mákos Árpád polgármester szavazást rendel el.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

130/2024.(X.10.) Kt. Határozat

Battonya Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer Létrehozását Célzó Önkormányzati Társulásba Mákos Árpád polgármestert delegálja. A polgármester távollétében a helyettesítésére Zomborác Zita alpolgármester jogosult. A polgármester és az alpolgármester együttes akadályoztatása esetén a társulási tanácsban Rádai Imre képviselő jogosult Battonya város képviseletére.

Határidő: azonnal

Felelős: Mákos Árpád polgármester

11 Napirend - Jegyzői tájékoztató az összeférhetlenség szabályairól, a vagyonyilatkozat-tételi kötelezettségről a KOMA adatbázisba történő regisztrációs kötelezettségekről, képzési kötelezettségekről

Mákos Árpád polgármester felkéri Dr. Czakó Anita jegyzőt, hogy ismertesse a testület kötelezettségeit.

Dr. Czakó Anita jegyző: Az önkormányzati képviselő megválasztásától, majd ezt követően minden év január 1-jétől számított harminc napon belül a 2. melléklet szerinti vagyonyilatkozatot köteles tenni. Az önkormányzati képviselő saját vagyonyilatkozatához csatolni köteles a vele közös háztartásban élő házas- vagy élettársának, valamint gyermekének (e § tekintetében együtt: hozzátartozó) a melléklet szerinti vagyonyilatkozatát. A vagyonyilatkozat tételének elmulasztása esetén - annak benyújtásáig - az önkormányzati képviselő e tisztségéből fakadó jogait nem gyakorolhatja, tiszteletdíjat, természetbeni juttatást, költségtérítést nem kaphat. A vagyonyilatkozatot a szervezeti és működési szabályzatban erre kijelölt bizottság (a továbbiakban: vagyonyilatkozat-vizsgáló bizottság) tartja nyilván és ellenőrzi. Az önkormányzati képviselő vagyonyilatkozata - az ellenőrzéshez szolgáltatott azonosító adatok kivételével - közérdekből nyilvános. Az önkormányzati képviselő és hozzátartozója tárgyévben tett vagyonyilatkozatának benyújtását követően, az előző évre vonatkozó vagyonyilatkozatukat a vagyonyilatkozat-vizsgáló bizottság a képviselőnek visszaadja. Az önkormányzati képviselő hozzátartozójának nyilatkozata nem nyilvános, abba csak a vagyonyilatkozat-vizsgáló bizottság tagjai tekinthetnek be az ellenőrzés céljából. A vagyonyilatkozattal kapcsolatos eljárást a vagyonyilatkozat-vizsgáló bizottságnál bárki kezdeményezheti. Az eljárás eredményéről a vagyonyilatkozat-vizsgáló bizottság tájékoztatja a soron következő ülésen a képviselő-testületet.

Kérem a polgármestert, a képviselőket, nem képviselő bizottsági tagokat, hogy az előírt határidőn belül tegyék meg vagyonyilatkozatukat. A vagyonyilatkozathoz szükséges nyomtatvány beszerezhető a polgármesteri hivatal igazgatási csoportjánál. A vagyonyilatkozatokkal

kapcsolatos adminisztratív feladatokat az igazgatási csoport végzi. Az önkormányzati képviselő megválasztásától számított harminc napon belül köteles kérelmezni felvételét az adózás rendjéről szóló törvényben meghatározott köztartozásmentes adózói adatbázisba (a továbbiakban: adatbázis). Az önkormányzati képviselő az adatbázisba történő felvételére irányuló kérelme benyújtásának hónapját követő hónap utolsó napjáig köteles a képviselő-testületnél igazolni az adatbázisba való felvételének megtörténtét. Amennyiben az állami adóhatóság az adatbázisba történő felvételt követően megállapítja, hogy az önkormányzati képviselő az adatbázisba történő felvétel feltételeinek nem felel meg, az adatbázisból törli, amelyről írásban értesíti a képviselő-testületet és a kormányhivatalt.

Az adatbázisba felvételt az Általános Nyomtatványkitöltő Keretprogramban a KOMA-nyomtatványon lehet kérni. A nyomtatvány kizárólag az Ügyfélkapun keresztül, elektronikusan nyújtható be.

Annak a képviselő és nem képviselő bizottsági tagnak, akinek az állammal, önkormányzattal szemben a lehetséges jogorvoslati eljárások kimerítését követően köztartozása áll fenn, és azt az erről szóló értesítés kézhezvételétől számított hatvan napon belül nem rendezi, méltatlanság miatt a képviselő-testület megszűnteti képviselői megbízását.

A KOMA adatbázisba regisztráláshoz segítséget az igazgatási csoport, Turák-Borovics Adél kolléganő nyújt. A önkormányzati törvény meghatározza az önkormányzati képviselőkre vonatkozó összeférhetlenségi okokat. Ezeknek a lényege, hogy vannak közjogi, a képviselő közhatalmi pozíciójából fakadó, állami tisztségek betöltésével, rendészeti, hivatali, gazdasági valamint média-tartalom szolgáltatással összefüggő összeférhetlenségi okok, amelyeket a képviselő a megválasztásától vagy az összeférhetlenségi ok felmerülésétől számított harminc napon belül köteles megszüntetni. Ha a képviselő a kötelezettségének nem tett eleget, bármely önkormányzati képviselő vagy bizottság indítványára – az összeférhetlenséggel kapcsolatos feladatokat ellátó bizottság javaslata alapján – a képviselő-testület a következő ülésén, legkésőbb az összeférhetlenség megállapításának kezdeményezését követő harminc napon belül határozattal megállapítja az összeférhetlenség alapjául szolgáló körülmények fennállását, és kimondja az összeférhetlenséget, amely a képviselői megbízás megszűnését eredményezi.

Az összeférhetlenségi nyilatkozatokat kérem, h kitöltést követően jutassák vissza a polgármesteri hivatal igazgatási csoportjához.

Az összeférhetlenségi okok részletes ismertetését az általunk készített és a képviselőknek átnyújtott tájékoztató tartalmazza.

Felhívom a figyelmet arra, hogy az önkormányzati képviselő eskütételét követően három hónapon belül köteles részt venni a kormányhivatal által szervezett képzésen. Ennek pontos időpontjáról a továbbiakban fogunk tájékoztatást adni.

Az önkormányzati törvény alapján a képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági programban, fejlesztési tervben rögzíti. A gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízatásának időtartamára vagy azt meghaladó időszakra szól. A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják. Ennek elkészítésének határideje az alakuló ülést követő 6 hónap.

Mákos Árpád polgármester megköszöni a részletes tájékoztatót.

12 Napirend- Bejelentések

Máros Árpád polgármester megkérdezi a jelenlévőket, hogy van-e valakinek közérdekű kérdése, bejelentése. Mivel nem érkezett kérdés és hozzászólás, megköszöni a részvételt és az ülést bezárja.



Máros Árpád
polgármester



dr. Csakó Anita
jegyző